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Volani Fukci v C++

Vypracovani je v prisl. Adresari podle ¢isla akolu.

1) a 2) viz main.cpp, main.exe, main.obj, main.asm.

3)
Assemblerovsky kod vygenerovany kompilatorem Borland (C++ builder
5.0), ktery odpovida kodu v main.obj. (cely kod v main.asm)

int main(void)

push ebp
mov ebp,esp
add esp,-8
{
div_t Xx; // div_t je struct
obsahujici 2 inty.
X = div(255,16); // deleni se zbytkem
@1:
push 16
push 255
lea eax,dword ptr [ebp-8]
push eax
call @ div
add esp,12

printf('%d:%d",x.quot,x.rem);

push dword ptr [ebp-4]
push dword ptr [ebp-8]
push offset s@
call @ printf
add esp,12

return O;
Xor eax,eax

}
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Assemblerovsky kod exe souboru, ktery predstavuje funkci main. Zde se
vola knihovni funkce div. Funkce provede celoc¢iselné déleni prvniho argumentu
druhym.

Kod je vypsan debugerem C++ builderu, protoZe najit téchto par instrukci
v souboru main.exe.asm (soubor je vygenerovany pomoci objdump.exe -d
main.exe > main.exe.asm) je velmi obtizné.

Je zde krasné vidét, Ze je pouzito volani funkce podle konvence jazyka C,
kdy se na zasobnik nejprve ulozi posledni argument (tj. Cislo 16 = 0x10), pak
piedposledni atd. az se nakonec ulozi prvni (tj. 255 = 0xFF). Nakonec se zavola
funkce pomoci instrukce call.

Po néavratu se musi funkce main postarat o smazani hodnot ze zadsobniku.

oo040114F 90 nop

main.cpp.4: int main{void)

oo401150 55 push ebp

00401151 SEEC mow ebhp,esp ’
00401153 S53C4FS add esp,-0x05 ’,,—Podednlargununn
main.cpp.8: x = div(255,16): / a potom

00201156 GA10 push 0x10 ///prvm argument
00401155 6SFFOOOOOO push 0x000000ff£

00401150 SDESFS lea eax, [ebp-0x08] ’/,,wqﬂénifunkce(ﬁv
oo4011a0 50 push eax ‘?”,/’,,,/’

00401161 ESSCO10000 call CC3250. diw vraceni zisobniku
00401166 S3C40C add esp,0x0c == o ,
main.cpp.9: printf{"=d:%d" ,x.quot ,x.rem) ; l“{BuV?dnlhOdHOtu
00401169 FF75FC push dword ptr [ebp-0x04] zvysenim stack-
O040116C FF75FS push dword ptr [ebp-0x05] pointru

0040116F 6SECZ0O4000 push 0x0040z20khc

oo401i74 ESSS5010000 call CC3250. printf

00401179 53C40C add esp,0x0c

main.cpp.10: return 0;

oo40117C 33C0 XOr eax,eax

main.cpp.11: }

oo040117E 59 pop ecx

oo40117F 59 pop ecx

oo401150 5D pop ebp

00401151 C3 ret
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Pro uplnost jesté asm. kod volané funkce div, kterd zpracuje hodnoty ze
zasobniku, ale nechd je tam. Odstranit je musi fce main.

I25611F7 C3 ret

cc3250. dir:

3Z25611F5 55 push ehp

3Z25611F9 SEEC mow ebp,esp

325611FE SE450C mowv eax, [ehp+0x0c]

323611FE 59 cdg Zde je navrat z fce.
FZ25611FF F77D10 idiv dword ptr [ehp+0x10] X . v .
32561202 SE4DOS wov ecx, [ehp+0x08] Jak;|e v1d,et, fee nic
32561205 G901 wmov [ecx],eax — ze zasobniku
F2561207 595104 mow [ecx+0x04] , edx nemaze.

JZ256l1204 SEC1 mow Eax,ecx

FZ25el20C 5D pop ebhp

32561200 C3 ret

IZ256120E 20 nop

I256120F 20 nop

cc3250.  ecrt:

32561210 55 push ehp
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4) Ruzné typy volani funkce:
V souboru fce.cpp jsou definovany tfi fce tak, ze kazda ma definovanu

jinou konvenci volani.

int __ cdecl f _cdecl(int a,int b,int c);

int _ pascal f _pascal(int a,int b,int c);
int _ stdcall f_stdcall(int a,int b,int c);

Prvni ma standardni Céckovou konvenci, tzn. parametry se na zdsobnik
ukladaji odzadu a volajici fce vycisti zdsobnik.

Druha je voland podle standardu v Pascalu, tzn. parametry se na zasobnik
ukladaji od prvniho a voland fce vyjme parametry ze zasobniku.

Tteti fce je mix obou ptedchozich, tzn. parametry jsou ukladany odzadu,
ale volana fce je odstrani ze zasobniku.

0040114E C3 ret e Ay~
DD40114F 90 nop iStafld,al:d C !
main.cpp.3: int main{void} :Ukladanl na |
00401150 55 push ehp , zasobnik odzadu '
00401151 BBEC wov ebp, e3p i(nejprve 3, pakZa !
main.cpp.5: £ cdecl{l,2.3): ' nakonec 1) i
00401153 6A03 push 0Ox03 ! :
00401155 6AO0Z push 0Ox02 :V Lni f :
00401157 6A01 push Ox01 |~ volanlfcea :
00401159 ES1E00000O0 call £ cdecl(int,int,int) & | ! i
D040115E B3C40C add esp, OxOc < | vvCisténi zasobniku
main.cpp.6: £ pascal{l,2,3);
00401161 6AOL push Ox01 Fommmmmmmmmmoommoooog
00401163 6A02 push 0Ox02 Standard Pascal |
00401165 6A03 push 0x03 ' Uklad4ni na
00401167 EB28000000 call £ pascal(int, int, int) jzésobm’k od piedu |
main.cpp.?: £ stdcall{l,2,3): ! . '
0040116C 6A03 push Ox03 i(nejprve 1,pak2a :
0040116E 6A02 push Ox02 ' nakonec 3) .
00401170 6AO1 push Ox01 i :
00401172 EB39000000 call £ stdeall(int, int, int) ' Volani fce a !
main.cpp.8: return 0; ' i
IIID‘_IEIll".-"'.-‘ 33C0 HOE eaX, eax ivyéi§téni zdsobniku '
g‘;zgiigg'; } — i se odehrava ve i
. .
00401174 C3 ret i_f_‘{‘}E‘_c}______________j
e e
i Standard Pascal

1 Ukladani na
zasobnik odzadu
(nejprve 3, pak 2 a
nakonec 1)

Volani fce a

vycisténi zasobniku
e odehrava ve

7]

______________________
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fce.cpp.3: int  cdecl £ cdecl{int a.int b.,int c)
oo40117C 55 push ebp
o040117Dh SEEC mow ebp,esp

fce.cpp.h: return ({atbh+c) f16) ;

o040117F SEBE4508 mow eax, [ehp+0x08]
00401152 SESS0C mow edx, [ebhp+0x0c]
oo4011s5 03C2 add eax,edx
oo4011s7% SE4D10 movw ecx, [ehp+0x10]
o040115h 03C1 add eax,ecx
oo4o011sC S5CO0 Lest eax,eax
0040118E 7903 ins +0x03

oo401190 S3CO0F add eax,0x0f
o0401193 ClFsS04 zar eax,0x04
foce.cpp.6: }

00401196 5D pop ebp

oo401197 C3 ret

fce.cpp.8: int  pa=scal £ pascal({int a.int b.,int c)
00401198 55 push ebp
00401199 SEEC mow ebp,esp

foce.cpp.10: return {({ath+o)f16)

o040119F SE4510 mow eax, [ehp+0x10]

O040119E SESS0C mow edx, [ebhp+0x0c]

o0401141 0322 add eax,edx

00401143 SE4DOS mow ecx, [ehp+0x08]

o040114ae 03C1 add eax,ecx

o040114a8 S5CO0 Lest eax,eax

0o0401i1ah 7903 ins +0x03

0o04011AC S3CO0F add eax,0x0f

004011AF ClFSO04 zar eax,0x04

fce.cpp.11: }

004011E2 5D pop ebp /
004011EB3 CZ20C00 ret Ox000c

004011E6 =20 nop

00401187 20 nop

fce.cpp.13: int  stdcall £ stdcall{int a,int b,int c}

00401138 55
004011E9 SBEC

push ebp
mow ebhp,esp

fce.cpp.15: return {({ath+c)f16) ;

O04011EE SEBE4508 mow eax, [ehp+0x05]
O04011EE SESS0C mow edx, [ehp+0x0c]
o04011C1 03C2 add eax,edx
o04011C3 SE4D10 mow ecx, [ehp+0x10]
o04011cCe 03C1 add eax,ecx
oo4011cs s5C0 Lest eax,eax
0o04011ChA 7903 ins +0x03

0o04011CC S3CO0F add eax,0x0L
004011CF ClFs04 sar eax,0x04
fce.cpp.16: 1}

oo04011D2 5D pop ebp

00401103 C20C00 ret Ox000c
0o04011Da 20 nop

oo4011D7 20 nop
 CRTL WCL Init:

00401108 C3 ret

00401109 30 nop

i (cdecl)
' Fee zasobnik

| nevyprazdni. Vse je

Standard Pascal
 (pascal)

' Fee zasobnik

| vyprazdni. Zde je
rvidét, ze ze

1 zasobniku vyjme 12

r
1
1
1

______________________

' Fce opét zasobnik
vyprazdni. Zde je
vidét, Ze ze
|_—"1zasobniku vyjme 12
' byti.
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5) Dumpbin na crtdll.dll

dumpbin ZEXPORTS crtdil.dll > crtdll.txt



